
 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA DECIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, 

PRIMEIRO SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA 

OITAVA LEGISLATURA (2025/2028), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU NA TERÇA-FEIRA, 

VINTE DE MAIO, ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS 

DEZOITO HORAS (20/05/2025, 18h). 

 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos vinte dias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Elias 

da Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, 

centro, Marataízes/ES, CEP.: 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, 

Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano 

Legislativo, Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), 

Primeira Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara 

Municipal de Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária 

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as 

presenças dos Nobres Senhores Vereadores: Anderson de Souza Laurindo - PSB, 

Arilson Rocha Fernandes - AGIR ,Eraldo Duarte Silva Junior - PSB, Erimar da Silva 

Lesqueves - MDB, Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Hudson Paz Teixeira 

- AGIR, Isaque Gomes Serafim - REPUBLICANOS, Jorge Marvila – PSDB, Jorge Marvila 

Fernandes - PSDB, Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila - PV e 

Weliton da Silva – PSB.  Hávendo quórum regimental, o Presidente, em nome de 



 
 

 

 

Deus, declarou aberta a sessão ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente 

solicitou que todos ficassem de pé, e nos termos do §3º do artigo 109 do REGIN, 

que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo após, que o Vereador Weliton fizesse 

uma oração. Em seguida, o Presidente, nos termos do artigo 110 e seguintes do 

REGIN, solicitou que a Secretária fizesse a leitura do expediente do dia, as quais 

sobre a mesa constaram as seguintes matérias: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

13/2025 – PROTOCOLO 770/2025- Assunto: Moção de aplausos ao ilustre Sr. 

Cesar Torres - Autor: Eraldo Duarte Silva Junior. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

14/2025 – PROTOCOLO 771/2025 - Assunto: Moção de aplausos ao ilustre Sr. 

Ronald do Rosário Paz - Autor: Eraldo Duarte Silva Junior. MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 15/2025 – PROTOCOLO 791/2025 - Assunto: Moção de aplausos a lustre Sr. 

Ângelo Gramlich Netto - Autor: Erimar da Silva Lesqueves.  Em continuidade, o 

presidente convidou a vereadora Josiene da Costa Pinto Pereira para prestar o 

compromisso de posse, nos termos regimentais, conforme disposto no artigo 73 da 

Lei Orgânica do Município de Marataízes, passando, assim, a compor como 

integrante do Poder Legislativo Municipal.  Em seguimento, o presidente solicitou 

à vereadora Josiene da Costa Pinto Pereira que procedesse à leitura do juramento 

de compromisso de posse, nos termos do parágrafo único do artigo 6º do 

Regimento Interno. Para tanto, solicitou que a vereadora estendesse o braço 

direito, conforme rito protocolar, a fim de prestar formalmente o referido 

compromisso. Em seguida, o presidente declarou oficialmente empossada a 

vereadora Josiene da Costa Pinto Pereira, registrando que a mesma passa a 

integrar, de pleno direito, o colegiado da Casa Legislativa, somando forças aos 

demais representantes eleitos pelo povo do Município de Marataízes. Ato contínuo, 

o presidente concedeu a palavra à vereadora Josiene, que, após cumprimentar a 

todos os presentes, agradeceu aos eleitores que confiaram nela seu voto. Afirmou 

que exercerá seu mandato com o compromisso de representar todas as mulheres e 

os cidadãos Marataizenses. Destacou, ainda, que, após um intervalo de 12 anos sem 

representação feminina na Câmara, volta a haver uma vereadora mulher, 

ressaltando a importância e a responsabilidade de ocupar esse espaço como voz 

ativa das mulheres na política local. Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO 



 
 

 

 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-se para o pronunciamento os 

Vereadores: 1º) Anderson (cumprimentou a todos os presentes e utilizou a palavra 

para comentar sobre as desavenças surgidas nas redes sociais em relação a um 

projeto realizado em seu bairro, cujo objetivo é beneficiar e apoiar as crianças da 

comunidade. Destacou que, apesar das críticas, continuará firme no propósito de 

ajudar a população. Ressaltou, ainda, que os vereadores são constantemente 

cobrados pelos munícipes, que buscam soluções para suas demandas. Por fim, 

manifestou sua preocupação quanto à dificuldade de atendimento por parte do 

prefeito aos assessores parlamentares, o que tem prejudicado o andamento dos 

trabalhos.), 2° Hudson (cumprimentou a todos os presentes e deu  as boas-vindas à 

vereadora Josiene, desejando-lhe sucesso na jornada parlamentar. Na sequência, 

relatou que, na semana anterior, realizou uma visita à Associação AMA, localizada 

no bairro Pontal, onde teve a oportunidade de conversar com as mães atípicas, 

ouvindo suas demandas e necessidades. Destacou que seu partido defende, como 

uma de suas principais bandeiras, a causa do autismo. Durante sua fala, leu uma 

mensagem enviada por uma das mães, que o incentivou e reforçou seu 

compromisso em abraçar e defender essa causa tão importante. Por último, falou 

da importância de ajudar os projetos que estejam regularizados.), 3° Jorge Marvila 

Fernandes (dispensa),  4° Weliton (cumprimentou a todos os presentes, dando as 

boas-vindas à vereadora Ziene e ao senhor prefeito, que se faz presente na sessão. 

Na sequência, destacou os projetos de lei de sua autoria, com ênfase especial na 

proposta que institui o 'Dia Municipal do Futevôlei'. Também ressaltou os projetos 

que criam o 'Dia Municipal do Futebol', do Futsal, do Voleibol, do Beach Soccer e do 

Beach Tennis, reforçando a importância do incentivo às práticas esportivas no 

município.),5° Pedricio (cumprimentou a todos os presentes e trouxe à 

preocupação com animais soltos na cidade, solicitando maior atenção por parte do 

poder público às questões relacionadas ao meio ambiente. Ressaltou que as ações 

preventivas devem ser tomadas antes que ocorram situações mais graves. Na 

oportunidade, manifestou concordância com a fala do vereador Anderson, 

reforçando que o papel dos vereadores não é gerar conflitos, mas sim ouvir as 

demandas da população e buscar soluções.), 6° Isaque (dispensa) 7° Eraldo 



 
 

 

 

(cumprimentou a todos os presentes e destacou suas indicações parlamentares, 

ressaltando que essas demandas refletem as necessidades da população. 

Aproveitou a presença do senhor prefeito na sessão para solicitar que as 

indicações sejam analisadas com atenção e carinho. Citou, em especial, a indicação 

referente à necessidade de uma unidade de saúde no bairro Santa Rita, 

considerando que os moradores precisam se deslocar até a Cidade Nova para 

receber atendimento, o que gera dificuldades à comunidade local. Além disso, 

enfatizou a necessidade urgente da reforma das áreas de lazer infantil nas praças 

do município, uma vez que é notório que essas estruturas não se encontram em 

boas condições de uso, prejudicando o lazer e a segurança das crianças.) 8° 

Francisco (cumprimentou a todos os presentes e falou sobre sua indicação 

referente à necessidade de pavimentação asfáltica e melhoria na iluminação no 

trecho que liga o bairro Santa Rita ao Belvederes. Destacou que o acesso pela parte 

superior encontra-se em condições precárias, com muitos buracos, oferecendo 

riscos a quem precisa transitar pelo local. Ressaltou ainda que a execução dessas 

obras é de responsabilidade do prefeito. Em seguida, manifestou concordância com 

a fala do vereador Anderson, reforçando que estão unidos, juntamente com os 

demais vereadores comprometidos, em prol do desenvolvimento e do bem-estar 

da população de Marataízes). Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE 

EXPEDIENTE, momento em que os vereadores se manifestaram na seguinte 

ordem: 1º) Jorge Marvila, 2°) Hudson, 3°) Anderson, 4°) Jorge Fernandes, 5°) 

Isaque, 6°) Weliton, 7°) Eraldo, 8°) Francisco, 9°) Josiene. Esta sessão pode ser 

conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por 

meio do sítio eletrônico YouTube em: 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.  Em continuidade, o 

presidente concedeu a palavra ao Sr. Prefeito Toninho, que destacou a importância 

do diálogo entre os poderes ressaltando que somente por meio da conversa aberta 

e do entendimento mútuo é possível buscar soluções eficazes para as demandas do 

município. Ato contínuo, o vereador Anderson solicitou que as indicações sejam 

votadas em bloco. O Presidente consultou aos vereadores sobre o pedido do 

vereador Isaque na realização da votação das indicações em bloco. Os vereadores 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

que aprovam que as indicações sejam realizadas em bloco que permanecesse 

sentado. Todos permaneceram sentados, votação em bloco das indicações 

aprovada por unanimidade dos presentes com ausência do vereador Isaque. Em 

continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do dia 

13/05/2025 sob o protocolo de nº 819/2024 esta a disposição para apreciação 

dos nobres edis.                                                                                   

Em continuidade, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada 

no dia 06/05/2025 sob o protocolo nº 767/2025 em discussão. Nenhum 

vereador a discutir, o Presidente colocou a referida ata em votação. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores 

presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em sequencia, o Presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 13/2025 sob protocolo 770/2025. Aberta 

a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes. Ao contínuo, o Presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 14/2025 sob protocolo 771/2025. Aberta 

a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes. Ato contínuo, o  Presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 15/2025 sob protocolo 791/2025. Aberta 

a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária fizesse a 

leitura do parecer referente as indicações de n° 134/2025 (Processo nº 

489/2025), 135/2025 (Processo nº 491/2025), 149/2025 (Processo nº 

522/2025),150/2025 (Processo nº 523/2025), 191/2025 (Processo nº 

753/2025), 192/2025 (Processo nº 754/2025), 194/2025 (Processo nº 

762/2025), 195/2025 (Processo nº 778/2025), 196/2025 (Processo nº 

786/2025), 197/2025 (Processo nº 793/2025) 198/2025 (Processo nº 

794/2025), 206/2025 (Processo nº 816/2025). 

A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o Presidente 

colocado as indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o 



 
 

 

 

Presidente colocou as indicações em votação, informando que, os vereadores que 

aprovam, permaneçam sentados. Todos os vereadores permaneceram sentados, 

tendo o Presidente declarado aprovado por unanimidade dos vereadores. 

O presidente declarou encerrada a pauta do dia, porém, em tempo, 

informou que as Moções de Aplausos das semanas anteriores seriam entregues. 

Na ocasião, agradeceu a presença do prefeito e informou que no próximo dia 

26/05/2025 haverá reunião das comissões de Justiça e Finanças, e também da 

comissão de Saneamento, Proteção e Meio ambiente. O Presidente Erimar da Silva 

Lesqueves agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser tratado, 

declarou encerrada a presente sessão. 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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